

齐翔腾达已完成
回购专用证券账户开立

导报讯(记者 韩祖亦)齐翔腾达(002408)10日晚间公告称,截至2019年1月31日,公司已完成回购专用证券账户开立等事项,尚未实施股份回购。公司将择机开展股份回购工作,及时履行信息披露义务。

根据齐翔腾达此前披露的《关于回购部分社会公众股份预案》,公司以集中竞价交易、大宗交易或其他法律法规允许的方式使用自有资金回购部分公司股份,回购股份资金总额为不低于5亿元、不超过10亿元,回购股份价格为不超过12元/股(含)。

东方铁塔中标3.95亿元
国家电网项目

导报讯(记者 韩祖亦)东方铁塔(002545)10日晚间公告称,国家电网日前公布了《国家电网有限公司2018年张北-雄安、驻马店-南阳特高压交流工程第一次线路装置性材料招标采购中标公告》等公告,公司5个包中标价合计3.95亿元,约占本公司2017年经审计的营业收入的19.31%。

东方铁塔表示,上述项目中标后,其合同的履行将对公司2019年经营工作和经营业绩产生积极的影响,但不影响公司经营的独立性。

太阳纸业可转债
获证监会受理

导报讯(记者 韩祖亦)太阳纸业(002078)10日晚间公告称,公司收到证监会出具的《行政许可申请受理单》,证监会依法对公司提交的《上市公司发行可转换为股票的公司债券核准》行政许可申请材料进行了审查,决定对该行政许可申请予以受理。

太阳纸业表示,公司本次公开发行可转换公司债券事项尚需证监会进一步审核,能否获得核准存在不确定性。

苏宁环球为全资子公司
提供8000万元担保

导报讯(记者 韩祖亦)苏宁环球(000718)10日晚间公告称,为经营发展需要,公司全资子公司南京华浦高科建材有限公司拟向广发银行南京城西支行申请8000万元的流动资金贷款。公司对华浦高科上述融资事项提供连带责任保证,担保期限2年。

截至公告日,苏宁环球及控股子公司累计对外担保本金总额为6.85亿元(含本次担保),占苏宁环球2017年12月31日经审计净资产的8.45%。

海螺型材子公司收到
土地使用税奖励款

导报讯(记者 韩祖亦)海螺型材(000619)10日晚间公告称,全资子公司海螺新材料日前收到芜湖市弋江区财政局2018年度土地使用税奖励款135.56万元。

对此,海螺型材表示,该政府补助与公司日常经营活动相关,不具备可持续性,并已到账。

多年协商未获实质性进展

得利斯弃购澳洲牛肉商45%股权

◆导报记者 韩祖亦 济南报道

时隔三年半,得利斯(002330)日前终于宣布放弃对澳大利亚牛肉产销企业Yolarno Pty Ltd(下称“Yolarno”)相关股权的收购计划。

经济导报记者注意到,虽然双方签署的《股份出售和认购协议》早已于2016年6月30日终止,但得利斯仍不断尝试与对方进一步协商。显然,这些努力并未取得实质性进展。

不过,在牛肉产业板块,得利斯仍长期看好。虽收购Yolarno“泡汤”,但其投资建设的肉牛加工项目已基本竣工,正在办理相关证照手续并进行设备安装,将按计划于2019年上半年正式投产。

将力争收回
已支付的资金

得利斯在新春到来之时,发布终止筹划重大资产重组事项的公告。多年“纠结”,终于落幕。

早在2015年11月,停牌近2个月的得利斯公告称,公司拟收购澳大利亚行业领先的牛肉产销企业Yolarno 45%的股权,交易价格为1.4亿澳元,以此进入高端牛肉市场并打入国际市场。

根据彼时方案,得利斯拟以支付现金方式购买标的公司股份580.92万股,占增资后标的公司股本的9.64%;以现金增资方式认购新增股本2130.03万股,占增资后股本的35.36%。

而之所以不远万里收购,得利斯看上的正是Yolarno在牛肉生



得利斯董事长郑思敏(前排中)介绍公司的肉制品销售

产及销售方面的国际领先地位。

作为主要从事肉牛屠宰加工及肉类产品出口销售业务的澳企,Yolarno具有活牛育肥、屠宰、牛肉加工和销售的牛肉全产业链业务能力,拥有每天1200头牛、每年30万头牛的处理能力以及每年1万吨可直接零售产品的包装能力,并拥有美国、欧盟、日本、韩国、马来西亚、南非等多个国家和地区的出口认证资质。

在得利斯的计划中,本次交易完成后,公司将成为Yolarno的第一大股东,拥有半数以上董事提名权,对Yolarno具有控制权。然而,事情的进展并不如得利斯所愿。

2016年2月28日,得利斯董事会审议通过了《关于同意公司签署<延期函>的议案》,同意公司

与Yolarno及交易对方签署《延期函》,并支付了600万澳元预付款。然而,在此后推进过程中,由于相关工作未能按时完成,以致未能实现《股份出售和认购协议》及《延期函》中的相关约定:即在2016年6月30日满足《股份出售和认购协议》中约定的双方确定最终收购价格,因此,双方终止了《股份出售和认购协议》。

不过此后,得利斯仍尝试与对方继续进一步洽谈。

那么,此番终止重组,会否对得利斯2018年度业绩造成不利影响呢?

对此,得利斯表示,针对已支付的预付款及保证金,截至2018年末,公司将计提坏账准备3792.89万元。计提坏账准备将不会对公司已预计的2018年度经营业

绩产生影响,预计公司2018年度净利润变动幅度仍为增长0-20%。

“2019年公司将继续按账龄分析法计提坏账准备1521.77万元。若收回相关款项,公司可将前期已计提坏账转回,增加公司利润。公司将采取积极有效的手段,主张权利,力争收回已经支付的资金。”

近年业绩呈现疲态

虽然收购Yolarno最终折戟,但得利斯对于牛肉产业的青睐却始终未减。

“公司始终看好中国牛肉市场巨大的消费前景,坚信牛肉产业将迎来更好的发展机遇。公司将加速开拓国内牛肉市场,力争尽快将猪、牛两大类产业做强做大。”在得利斯看来,2016年以

来,中国政府逐步开放了对欧美众多国家的牛肉进口许可,这有利于公司肉牛加工项目采用全球采购的方式降低成本,以满足消费者日益增长的对优质、低价牛肉产品的需求。“因此,终止本次重大资产重组不会对公司肉牛加工项目产生不利影响。”

不过,经济导报记者注意到,近年来,得利斯的业绩呈现疲态。2014年至2017年,其归属于母公司所有者的净利润分别为3520万、2261万、903万和742万元,下滑势头明显。

在2018年三季报中,得利斯预计,2018年度归属于上市公司股东的净利润变动区间为742.35万至890.82万元,预计2018年四季度各业务板块将保持稳健发展态势。

E 资本动向

山东国投要发
10亿元超短融

导报讯(记者 韩祖亦)山东省国有资产投资控股有限公司(下称“山东国投”)日前公告称,拟在银行间市场发行金额为10亿元、期限为70天的2019年度第二期超短期融资券,用于偿还即将到期的有息负债。

截至2018年6月末,发行人短期借款余额146.72亿元、长期借款余额63.34亿元。截至目前,发行人及纳入合并范围的子公司待偿还债券余额为167亿元,其中含超短期融资券60亿元,中期票据57亿元,公司债35亿元,可交换债15亿元。

财务数据显示,2015-2017年及2018年6月末,发行人流动负债分别为178.45亿元、252.02亿元、278.78亿元和343.84亿元,

分别占同期负债总额比重为73.66%、77.57%、62.84%和66.60%。

2015-2017年及2018年6月末,发行人经营活动现金净流量分别为-1.13亿元、11.35亿元、-1.94亿元和-50.75亿元。发行人2015年经营活动产生的现金流量净额为-1.13亿元,主要原因为鲁康投资有限公司、山东产权交易中心以及山东巨能投资有限公司经营性净现金流量为负且数额较大所致。发行人2017年经营性现金流量净额-1.94亿元,较上年同期减幅较大,主要原因是类金融企业业务用款增加。发行人2018年1-6月经营活动现金净流量为-50.75亿元,主要原因为下属子公司生产备货增加。

中国医药称上海新兴事件
对公司影响较小

导报讯 10日晚间,中国医药(600056)公告上海新兴医药股份有限公司(下称“上海新兴”)相关批号药品停用情况。公司表示,上海新兴经营规模及利润在公司占比不大,对公司影响较小。

公告显示,中国医药持有上海新兴51%股权,于2018年6月纳入上市公司合并报表范围。公司对上海新兴无任何担保。截至2018年9月底,上海新兴合并口径资产总计3.84

亿元,占公司资产总额的1.5%;净资产总计3.61亿元,占公司净资产总额的3.6%;累计实现营业收入1.53亿元,占公司营业收入总额的0.69%;实现净利润783万元,归属于其母公司的净利润为3633万元,占公司归属于上市公司股东的净利润总额的2.95%。

中国医药表示,上海新兴已全面停产开展自查并接受相关部门核查,恢复生产时间尚不确定。

(常佳瑞)

近30家公司发布现金分红预案

东港股份等股息率超过5%

◆导报记者 时超 济南报道

经历了春节的红包雨后,股民们很快又将迎来A股上市公司的现金红包。

经济导报记者粗略统计,截至2月10日,A股市场已经有近30家上市公司发布了2018年度利润分配预案,其中8成以上的预案都涉及了派发现金红利。

由于2018年市场估值普遍下调,现金分红个股也出现了不少高股息率的情况。其中,股价不到8元的兰州民百(600738),拟每10股派息16元,股息率超过20%。鲁股方面,东港股份(002117)给出了每10股派发现金7元、送红股5股的预案,股息率也超过了5%。

对此,受访券商业内人士分析,随着年报披露渐入密集期,高现金分红个股安全性、回报性优势明显,易受到资金关注。与之相反,连续多年未进行现金分红的“铁公鸡”应引起投资者警惕,谨防二级市场抛售风险。

多只个股股息率
超银行存款利率

2月1日,东港股份公告称,持有公司5%以上股份的济南发展国有工业资产经营有限公司向董事会提交了《关于2018年度东港股份利润分配预案的提议及承诺》,提议以董事会审议2018年度利润分配预案时的股本总数为基数,向全体股东每10股派发现金股利7元(含税),送红股5股。

经济导报记者注意到,2018年前3季度,东港股份实现归母净利润1.96亿元,同比增长17.71%。

不过,与呈现增长态势的净利润不同,东港股份的股价跌幅明显,2018年公司股价跌幅超过25%,而截至1月31日,今年公司股价跌幅也接近10%,逼近5年来的最低点。较低的股价,较高的现金分红,也使得东港股份股息率迈过了5%。

“与银行存款利率相比,如果能

上市公司进行现金分红占比增多、派现占净利润比例明显提升背后,既有监管层推进强化分红机制、保障投资者利益起到的效果,也有上市公司股东自身的需求

提前持有这样一只股票,回报要更为丰厚。”华东某券商自营业务部经理对经济导报记者说。

东港股份还不是“发红包”最豪气的上市公司。

1月30日晚,兰州民百发布2018年年报时披露,公司拟10股派16元,预计派发12.53亿元,而当日公司收盘价为7.41元/股,这意味着,在当前股价买入的话,兰州民百的股息回报高达21.59%。

对此,受访券商分析人士表示,上市公司进行现金分红占比增多、派现占净利润比例明显提升背后,既有监管层推进强化分红机制、保障投资者利益起到的效果,也有上市公司股东自身的需求。

如兰州民百2018年实现归属于上市公司股东的净利润15.84亿元,同比增长100.41%。为其利润增长做出重要贡献的,是公司在2018年9月、12月卖掉的两家房地产公司股权所获得的24.85亿元价款。而通过出售资产+超高分红,兰州民百第一大股东红楼集团有望一举收获大笔现金,其中仅年报分红,红楼集团就将获得现金6.97亿元。

园城黄金上市23年未分红

目前看来,已经披露分红派现预案的个股中,有19只的股息率超过1%,14只股息率超过2%,11只股息率超过3%,兰州民百、小天鹅A(000418)、富安娜(002327)和东港股份等4只个股的股息率超过5%。

而股息率超过5%的个股,近期股价表现颇为亮眼。其中,兰州民百1月股价涨幅达25%,小天鹅A1月股

价涨幅达16%,富安娜1月股价涨幅超3%。

中诚顾问投资分析师王瑞鑫表示,股民在筛选投资标的时,可关注一下有高分红潜力的个股。这些个股多具备盈利能力处于上升期、现金流充沛、已有多次分红派现史等特点。其中,已经经历一轮估值调整,盈利能力较强的金融板块,预计仍将是分红派现主力。

Wind资讯统计显示,2018年四大行分红派现金额均超过500亿元,招商银行(600036)、交通银行(601328)派现金额也超过200亿元。鲁股方面,刚刚上市的青岛银行(002948)自然也是潜力标之一。

当然,与上述高分红潜力股相比,长期没有分红的“铁公鸡”,有可能陷入二级市场投资者用脚投票的窘境。

经济导报记者注意到,A股上市公司中有金杯汽车(600609)、*ST毅达(600610)等20家公司超过20年没进行过现金分红。其中除了主业经营不景气等原因外,也有部分公司未分配利润为负,不具备分红条件。

鲁股方面,Wind资讯统计显示,园城黄金(600766)自1996年上市以来,23年未进行过现金分红,主要是因为公司从2000年开始,未分配利润就一直为负,到2017年底已经达到-3.99亿元。

另外,山东金泰(600385)、*ST地矿(000409)、凯瑞德(002072)三公司上市以来累计现金分红金额不足1000万元。

从股价表现看,上述几只鲁股均不佳。其中,凯瑞德、山东金泰今年股价跌幅已超过15%,*ST地矿股价跌幅超过20%。

